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PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - PAULO LULA FIORILO - PT - Presente 

o número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob 
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta Presi-
dência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e recebe o 
expediente, que vai ser recebido por email. Então nós vamos 
dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro orador é o depu-
tado Jorge Lula do Carmo, com o tempo regimental.

O SR. DR. JORGE LULA DO CARMO - PT - SEM REVISÃO 
DO ORADOR - Obrigado, Sr. Presidente, deputado Paulo Lula 
Fiorilo, na Presidência da Assembleia Legislativa no Pequeno 
Expediente. Cumprimentar as demais deputadas e deputados. 
Cumprimentar o plenário, que hoje está lotado. Hoje teremos 
um dia realmente muito cheio, muito tenso, mas certamente 
seremos vitoriosos.

Sr. Presidente, eu venho a esta tribuna para falar de um 
outro assunto - mais tarde nós vamos falar sobre a pauta do 
dia, a questão da Educação, a questão dos servidores.

Agora eu quero falar, Sr. Presidente, sobre um problema 
corriqueiro do nosso estado, que é a questão do transporte 
sobre trilhos, deputado Coronel Telhada.

Todos os dias a gente vê o descaso e o desmando do nosso 
transporte sobre trilhos no estado de São Paulo. É assim nas 
Linhas 11 Coral e 12 Safira; é assim agora nas Linhas 8 Dia-
mante e 9 Esmeralda. Todos os dias nós temos um problema. 
E lembrando que as Linhas 8 Diamante e 9 Esmeralda foram 
recentemente concedidas para a iniciativa privada para que 
explorasse, só que os problemas só vêm se agravando e a 
população cada vez mais pagando por um transporte caro e 
ruim. Quero pedir a gentileza do pessoal passar um vídeo que 
eu preparei para mostrar.

* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
O SR. DR. JORGE LULA DO CARMO - PT - Pois bem, Sr. 

Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esse é o estado do 
nosso transporte sobre trilhos no estado de São Paulo como um 
todo. Se vamos para a zona leste, a região Alto Tietê, as Linhas 
11-Coral e 12-Safira não têm acessibilidade, não têm seguran-
ça, não têm nenhuma condição. E é todos os dias.

No ano de 2022, já foram mais de 20 vezes que só aquela 
região teve problemas, seja por superlotação, por falta de segu-
rança. E agora, nas Linhas 8 e 9, recentemente foram 17 falhas, 
como demonstrou a reportagem.

Quase todos os dias com problema. Então é para isso que 
o governador João Doria, que graças a Deus está saindo do 
Governo, mas está deixando o seu vice para fazer um desman-
do, um desmando do transporte sobre trilho, um desmando da 
Educação, um desmando das políticas públicas. Por isso, senho-
ras e senhores, nós não podemos concordar com esse tipo de 
postura, de política. É por isso que o governador João Agripino 
Doria realmente foi um fiasco, foi um desastre para este estado. 
(Manifestação nas galerias.)

É por isso que este ano nós vamos saber dar resposta; a 
população paulista vai saber dar resposta, porque chega de 
ser maltratado, chega de ter política nefasta - política contra a 
população - da Educação, da Saúde, do Transporte, do Esporte, 
de Habitação, de todas as políticas públicas contra a população 
paulista. Então hoje é um dia de muita batalha aqui nesta 
Assembleia.

A bancada do Partido dos Trabalhadores está firme e coesa 
em defesa dos trabalhadores e em defesa dos servidores, e a 
favor das políticas públicas.

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Manifestação nas galerias.)
O SR. PRESIDENTE - PAULO LULA FIORILO - PT - Muito 

obrigado, deputado Jorge Lula do Carmo. Próximo orador, 
deputado Coronel Nishikawa. (Pausa.) Próximo orador, depu-
tado Tenente Nascimento. (Pausa.) Próximo orador, deputado 
Castello Branco. (Pausa.) Próximo orador, deputado Frederico 
d’Avila. (Pausa.) Próxima oradora, deputada Marta Costa. 
(Pausa.) Próximo orador, deputado Caio França. (Pausa.) Próxi-
mo orador, deputado Reinaldo Alguz. (Pausa.) Próximo orador, 
deputado Carlos Giannazi. Deputado Carlos Giannazi, com a 
palavra pelo tempo regimental.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Boa tarde, Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, 
servidores e servidoras da Educação, é uma honra receber vocês 
aqui na Assembleia Legislativa, que esta é a Casa do Povo, é a 
Casa de vocês, é a Casa da cidadania.

E hoje nós estamos mobilizados em todo o estado de São 
Paulo para denunciar a farsa da nova carreira do magistério. E 
eu quero já aproveitar, Sr. Presidente, deputado Fiorilo, para ver 
com o pessoal da técnica se o Machado já tem o material, que 
eu mostrei ontem, eu vou mostrar.

Nós estamos desmontando a farsa de um projeto de lei que 
representa uma verdadeira chantagem do secretário fake news. 
Rossieli é o secretário da mentira, da fake news, das armadilhas.

Inclusive eu quero fazer uma denúncia gravíssima agora, 
que ele está instrumentalizando várias diretorias de ensino e 
trazendo dirigentes de ensino para a Assembleia Legislativa. 
(Manifestação nas galerias.) Está trazendo diretores, todos nós 
sabemos.

Eu mesmo acabei de receber uma pessoa, uma pessoa, por 
engano, deputado Fiorilo. Por engano me ligou de uma diretoria 
de ensino dizendo: “Deputado, nós estamos aqui na portaria, só 
que nós não estamos conseguindo entrar.”

Eu falei: “Mas vocês são de onde?” “Nós somos da direto-
ria tal, da Diretoria Sul 2”, ela falou. “E a dirigente pediu para 
a gente vir aqui”. Mas eu falei: “Vocês são professoras?” “A 
gente trabalha na diretoria de ensino. Ela orientou para que 
nós viéssemos aqui para fazer movimento em defesa desse 
PLC nº 3.”

Então, isso está mais do que constatado, Rossieli Soares é 
candidato e está instrumentalizando a máquina pública para 
sua candidatura. Mas vamos aqui aos fatos. Olhe, deputado 
Fiorilo, olhe só, ele não usa o logo da Secretaria da Educação 
nas suas redes sociais. Ele usa “Rossieli”. Parece-me que já vai 
ser o logo da campanha eleitoral dele. Em todas as postagens o 
que aparece é esse logo “Rossieli”.

Mas olhe como eles mentem o tempo todo, falando que na 
nova carreira haverá incorporação de gratificações por tempo 
de serviço. Na suposta nova carreira, que é por subsídio, não 
existe gratificação por tempo de serviço: não tem quinquênio, 
não tem sexta-parte, não tem licença-prêmio - todo mundo 
sabe disso -, mas ele afirma ali que tem. Então aí uma fake 
news, mentira.

Vamos ao outro post? Olhe só, salário na carreira atual, 
3.845 reais. É mentira, não é 3.845, nem foi publicado ainda 
o que ele disse que seria publicado, um decreto instituindo um 
abono complementar para instituir o piso nacional salarial. Isso 
não foi ainda publicado. Logo, o salário da carreira atual não é 
esse de 3.845, que seria o do piso nacional que não foi ainda 
implantado no estado de São Paulo, e não depende do PLC nº 3.

Mais uma mentira do Rossieli. Ele fala: “nova carreira, 
salário de 5.000 reais?” Não é salário, é subsídio, é mentira. 
Olhe como ele mente para tentar ludibriar a opinião pública e 
até mesmo os professores que estão sendo enganados por esse 
PLC nº 3.

Mais um post. Olhe só. Sem aprovação do PLC 3 não 
haverá aumento para os aposentados. Eu quero mostrar agora 
um vídeo do próprio, dele Rossieli fake news, desmentindo esse 
post que ele publicou nas suas redes.

Vamos colocar um vídeo agora de uma pergunta que eu fiz 
a ele, recentemente aqui, numa reunião na Assembleia Legisla-
tiva. Prestem atenção.

De novo, de novo, Machado, volte, vamos voltar. Calma, 
pessoal. Vai voltar o vídeo. Vai voltar o vídeo, calma.

* * *

Derrocamento do Pedral de Nova Avanhandava, por se tratar 
de empreendimento na Hidrovia do Tietê, gerida pelo DH/SP. A 
previsão é de que a licitação ocorra ainda em 2021, para que 
as obras se iniciem no primeiro semestre de 2022. Diante do 
exposto, e considerando a importância do tema, encaminho 
esse requerimento para que suas informações possam subsidiar 
ações legislativas que contribuam para garantir o acesso das 
informações pertinentes ao andamento das obras de Nova 
Avanhandava.

Item 9 - Requerimento CI nº 11/21, do Deputado Castello 
Branco, para convite ao Secretário de Estado de Infraestrutura 
e Meio Ambiente, em data a ser definida, para prestar infor-
mações sobre a possível crise hídrica no Estado para 2022 e as 
ameaças do Sistema Cantareira.

Item 10 - Requerimento CI nº 01/22, do Deputado Enio 
Tatto, para CONVOCAÇÃO do Senhor Alexandre Monclús Roma-
nek, Secretário Chefe da Casa Militar e Coordenador da Defe-
sa Civil do Estado, para prestar esclarecimentos acerca das 
enchentes que estão causando sofrimento no âmbito do estado 
de São Paulo, tendo em vista que os valores aprovados por esta 
Casa, especificamente para a área de infraestrutura hídrica e 
combate a enchentes, não são utilizados em sua totalidade pelo 
governo estadual desde 2011. Dessa forma, é necessário escla-
recer qual é o destino dos valores que foram determinados para 
ser utilizados no combate às enchentes.

Item 11 - Requerimento CI nº 2/22, de autoria do Deputado 
Dr. Jorge do Carmo, para constituição de uma subcomissão com 
a finalidade especial de acompanhar as investigações sobre o 
acidente ocorrido no dia 01 de fevereiro do corrente ano, nas 
obras da Linha 6-Laranja, do Metrô. A subcomissão poderá 
acompanhar os trabalhos de apuração das responsabilidades 
civil, administrativa e criminal do sinistro, através de diligên-
cias e oitiva de autoridades, representantes deentidades e das 
empresas envolvidas no acidente, bem como pessoas que de 
alguma forma possam colaborar com o desenvolvimento dos 
trabalhos da Subcomissão, de acordo com o contido no Regi-
mento Interno desta Casa.

Item 12 - Requerimento nº 3/22, do Deputado Enio Tatto, 
para realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA PRESENCIAL por esta 
Comissão de Infraestrutura, com a presença do Senhor Secre-
tário Marcos Penido, da Secretaria de Infraestrutura e Meio 
Ambiente para que, juntamente com a sociedade civil e repre-
sentantes do município, contribuam para informar, debater 
e dialogar com a população sobre o futuro e preservação da 
Represa Billings.

PARA CIÊNCIA
- Ofício 65/22, da Câmara de Santo Anastácio, manifestan-

do repúdio à intenção de privatização da SABESP.
- Moção da Câmara de Queluz, apelando ao Governo do 

Estado para que, através de parceria com a Defesa Civil do 
Estado, possa realizar estudos técnicos para construção de um 
muro de arrimo naquele município, contemplando os bairros de 
São Benedito e Corifeu de Azevedo Marques.

- Ofício da Câmara de Santo André, encaminhando o Rela-
tório Final da CPI da ENEL, finalizada no mês corrente.

 Debates
 29 DE MARÇO DE 2022
11ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: PAULO LULA FIORILO, CONTE LOPES 
                    e JANAINA PASCHOAL

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - PAULO LULA FIORILO
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - DR. JORGE LULA DO CARMO
Por inscrição, faz pronunciamento.
3 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
4 - PRESIDENTE PAULO LULA FIORILO
Convoca os Srs. Deputados para sessão extraordinária 
a realizar-se hoje, às 16h30min ou dez minutos após o 
término da presente sessão. Convoca os Srs. Deputados 
para reunião conjunta das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Administração Pública e Relações do 
Trabalho; e Finanças, Orçamento e Planejamento a realizar-
se hoje, às 14h45min. Pede respeito entre os servidores 
presentes.
5 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, faz pronunciamento.
6 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, faz pronunciamento.
7 - PRESIDENTE PAULO LULA FIORILO
Lembra que todos os servidores presentes se identificaram 
na portaria.
8 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, faz pronunciamento.
9 - PRESIDENTE PAULO LULA FIORILO
Afirma que os servidores não podem ser obrigados pelas 
diretorias de ensino a comparecer às sessões.
10 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Para comunicação, faz pronunciamento.
11 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, faz pronunciamento.
12 - CORONEL TELHADA
Por inscrição, faz pronunciamento.
13 - PRESIDENTE PAULO LULA FIORILO
Solicita que os presentes respeitem os oradores na tribuna.
14 - JANAINA PASCHOAL
Por inscrição, faz pronunciamento.
15 - CONTE LOPES
Assume a Presidência.
16 - PAULO LULA FIORILO
Por inscrição, faz pronunciamento.
17 - LETICIA AGUIAR
Por inscrição, faz pronunciamento.
18 - JANAINA PASCHOAL
Assume a Presidência.
19 - CONTE LOPES
Por inscrição, faz pronunciamento.
20 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Por inscrição, faz pronunciamento.
21 - PRESIDENTE JANAINA PASCHOAL
Defende o método de votação que permite que cada 
deputado vote de acordo com sua convicção.
GRANDE EXPEDIENTE
22 - MÁRCIA LULA LIA
Por inscrição, faz pronunciamento.
23 - ADRIANA BORGO
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
24 - ADRIANA BORGO
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
25 - PRESIDENTE JANAINA PASCHOAL
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 30/03, à hora regimental, com Ordem do Dia. 
Lembra a realização da sessão extraordinária, a realizar-se 
hoje às 16h30min. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Paulo Lula 
Fiorilo.
* * *
- Passa-se ao

- Ofício 33/22, da Câmara de Itapeva, encaminhando a 
Moção 4/22, para que sejam envidados esforços para a desig-
nação de médico legista para atender diariamente no IML 
daquele município.

- Ofícios e Moções de Apoio à campanha salarial unificada 
de valorização dos policiais paulistas, com farta justificativa, 
das seguintes Câmaras: Limeira, Pirassununga, Batatais, Canas.

 COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais, as Senhoras Deputadas 

e os Senhores Deputados abaixo relacionados, membros desta 
Comissão, para uma Reunião Extraordinária a realizar-se no dia 
07/04/2022, quinta-feira, às 11:00 horas, no Ambiente Virtual, 
com a finalidade de apreciar a pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Dr. Jorge do Carmo PT Emidio de Souza
José Américo PT Maurici
Maria Lúcia Amary PSDB Marcos Zerbini
--- PSDB Mauro Bragato
Ricardo Madalena PL Thiago Auricchio
Sebastião Santos REPUBLICANOS Altair Moraes
Murilo Felix PODE Marcio da Farmácia
Roberto Morais CIDADANIA ---
--- PSD Marta Costa
--- UNIÃO ---
--- UNIÃO ---

Sala das Comissões, em 04/04/2022.
Deputado Dr. Jorge do Carmo
Presidente
1ª Reunião Extraordinária
PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
1 - Projeto de lei 285/2021 - Deputado Itamar Borges - 

(CONCLUSIVA) Denomina "Thyrso Camargo Ayres" o prédio do 
Conjunto Habitacional Piedade "E", em Piedade. - Deputado 
Ricardo Madalena - favorável, conclusivamente

2 - Moção 227/2021 - Deputado Ricardo Madalena - (CON-
CLUSIVA) Apela ao Sr. Presidente da República para que empre-
enda esforços no sentido de suspender o reajuste dos preços de 
energia elétrica no Brasil, objetivando garantir a manutenção e 
a ampliação do seu acesso, essencial para a garantia de uma 
vida digna. - Deputada Maria Lúcia Amary - favorável, conclu-
sivamente

PARA DELIBERAÇÃO:
Item 3 - Requerimento CI 02/2021, de autoria do Deputado 

Enio Tatto, requer a realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA, em 
caráter de urgência, mesmo que em ambiente virtual, por esta 
Comissão de Infraestrutura, para discussão sobre a extensão 
da Linha 5 - Lilás do Metrô - Jardim Ângela e da duplicação 
da Estrada do M'Boi Mirim na extremidade da Região Sul do 
Município de São Paulo.

(Vistas já concedidas: 15/6/21 - Deputada Maria Lucia 
Amary; 06/10/21 - Deputado Roberto Morais).

Item 4 - Requerimento CI 03/2021, de autoria do Deputado 
Dr. Jorge do Carmo, requer a realização de AUDÊNCIA PÚBLICA 
para discussão do tema 'Mobilidade e Habitação - O Impacto 
da Extensão da Linha 15- Prata Monotrilho entre as estações da 
Vila Prudente e Ipiranga na Comunidade Vila Prudente'. Requer 
também convite ao Secretário de Estado dos Transportes Metro-
politanos, Senhor Alexandre Baldy de Sant'Anna Braga. Nota da 
Secretaria: atual Secretário é o Sr. Paulo José Galli.

(Vistas já concedidas: 17/8/21 - Deputada Maria Lucia 
Amary; 06/10/21 - Deputado Roberto Morais).

Item 5 - Requerimento CI nº 6/21, de autoria do Deputado 
Dr. Jorge do Carmo, para CONVITE ao Secretário dos Transportes 
Metropolitanos, Senhor Alexandre Baldy de Sant'Anna Braga, 
para comparecer a esta Comissão com a finalidade de prestar 
informações sobre o fechamento das bilheterias do Metrô e da 
CPTM. Nota da Secretaria: atual Secretário é o Sr. Paulo José Galli.

Item 6 - Requerimento CI nº 7/21, de autoria do Deputado 
Dr. Jorge do Carmo, para realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA 
com a finalidade de discutir a crise hídrica no estado de SP, 
a qual reflexivamente tem influência na matriz energética e 
desabastecimento de água e que afeta todos os consumidores e 
a economia, criando prejuízos sociais. Deverão ser convidados: 
Ministro de Minas e Energia; Diretor Geral do ONS - Operador 
Nacional de Sistema Elétrico; Secretário de Infraestrutura e 
Meio Ambiente; Secretário dos Transportes Metropolitanos; 
Presidente da FNU - Federação Nacional dos Urbanitários; 
Superintendente do DAEE - Departamento de Água e Energia 
do Estado de São Paulo; Presidente da SABESP - Companhia de 
Saneamento Básico do Estado de São Paulo; Diretor Presidente 
da ARSESP - Agência Reguladora de Serviços Públicos do Estado 
de São Paulo; Presidente da FIESP - Federação das Indústrias 
do Estado de São Paulo; MAB - Movimento dos Atingidos pelas 
Barragens e APM - Associação Paulista de Prefeitos do Estado 
de São Paulo.

Item 7 - Requerimento CI nº 8/21, do Deputado Castello 
Branco, para que, ouvido o plenário desta Comissão, seja apre-
sentada uma Indicação ao Excelentíssimo Senhor Governador 
do Estado, sugerindo providências cabíveis para deixar de 
cobrar ICMS incidente sobre o valor adicionado às bandeiras 
tarifárias vermelha 1 e vermelha 2. Foi inventada e imposta 
uma bandeira tarifária de energia elétrica acima da bandeira 
vermelha 2, chamada de bandeira escassez hídrica. Criado pela 
ANEEL, o sistema de bandeiras tarifárias sinaliza o custo real 
da energia gerada, possibilitando aos consumidores o bom uso 
da energia elétrica. O funcionamento das bandeiras tarifárias é 
simples: as cores verde, amarela ou vermelha (nos patamares 
1 e 2) indicam se a energia custará mais ou menos em função 
das condições de geração. Atualmente, a alíquota de ICMS para 
energia elétrica é de 25% para residências que consomem 
acima de 200 (duzentos) kWh. Esse percentual é aplicado sobre 
o valor total consumido pelos usuários do sistema elétrico. A 
nossa ideia é que os valores das bandeiras vermelhas, patama-
res 1 e 2, não entrem nesse cálculo. A cobrança adicional conti-
nuará existindo, mas sobre ela não haverá cobrança de ICMS.

Item 8 - Requerimento CI nº 9/21, do Deputado Castello 
Branco, para, ouvido o plenário desta Comissão, seja encami-
nhado ao Senhor João Octaviano Machado Neto, Secretário 
Estadual de Logística e Transportes, um Requerimento de Infor-
mação acerca da situação das obras de aprofundamento do 
leito do rio Tietê, na região de Nova Avanhandava, com vistas a 
aprimorar a navegabilidade na Hidrovia Paraná-Tietê, conforme 
segue: 1) Quais as razões motivadoras dos atrasos e paraliza-
ções para a execução de obras de ampliação e derrocamento 
no Canal de Nova Avanhandava? 2) Quais as medidas estão 
em andamento ou já implementadas para regularização das 
obras de derrocamento da Nova Avanhandava? Justificativa: 
A obra no fundo do rio Tietê que vai aprofundar o leito teve 
início em 2017. A intenção é melhorar e aumentar o transporte 
hidroviário, principalmente depois da seca histórica que para-
lisou a hidrovia Tietê-Paraná em 2014. O dinheiro para a obra 
está vindo do Governo Federal, mas a obra de derrocamento 
foi paralisada em outubro de 2019, em função da rescisão 
unilateral com o consórcio Hidrovia Tietê Paraná (CHTP), que 
foi contratado em 2017 pelo DH/SP. O valor total a ser investido 
é de aproximadamente R$ 350 milhões, sendo R$ 50 milhões 
do primeiro contrato e R$ 300 milhões para a nova contrata-
ção. Esta intervenção vai permitir que os reservatórios de Três 
Irmãos e Ilha Solteira operem até a cota 323 metros, com uma 
maior flexibilidade na geração hidrelétrica, sem que haja preju-
ízos para a navegação ao longo da hidrovia. Segundo o Minis-
tério da Infraestrutura (que assumiu as tarefas do ex-Ministério 
dos Transportes), a obra está parada porque o Departamento 
Hidroviário de São Paulo, do governo estadual, atualizou o pro-
jeto, mas os estudos apresentados se mostraram insuficientes 
e incompletos. Os ajustes foram entregues somente em 08 de 
outubro deste ano. Ademais, cabe destacar que o Governo do 
Estado de São Paulo é o responsável pela execução da obra de 

do livro "20 Anos de História da AIPESP". - Deputado Maurici - 
favorável, conclusivamente

14 - Moção 282/2021 - Deputada Adriana Borgo - (CON-
CLUSIVA) Aplaude a atuação do SD Claudinei Gomes dos 
Santos, do SD Serafim Matheus de Oliveira, do SD Reinaldo 
Aparecido de Jesus e do CB Eduardo Henrique Barroso Ferreira 
da Silva, do 34º BPM/I, na captura dos criminosos envolvidos na 
tentativa de assalto à agência dos Correios, em Bom Jesus dos 
Perdões. - Deputado Maurici - favorável, conclusivamente

15 - Moção 288/2021 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude os policiais militares do 2º 
Batalhão de Polícia Rodoviária que participaram da operação 
que apreendeu mais de onze milhões de reais em espécie, sem 
comprovação de origem, realizada no dia 30 de setembro de 
2021, na Rodovia Raposo Tavares, km 561, em Presidente Pru-
dente. - Deputado Altair Moraes - favorável, conclusivamente

16 - Moção 289/2021 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude as policiais militares CB PM 
Graziela Costa Elias e SD PM Rosemary Bueno de Almeida 
Pedroso, do Centro de Operações da Polícia Militar - COPOM/
SP, pelo salvamento do bebê de 11 meses que corria risco de 
morte, em razão de asfixia. - Deputado André do Prado - favorá-
vel, conclusivamente

17 - Moção 295/2021 - Deputado Campos Machado - 
(CONCLUSIVA) Aplaude a Associação dos Escrivães de Polícia 
do Estado de São Paulo - AEPESP pelo aniversário de 60 anos, 
comemorado em 05 de outubro de 2021. - Deputado Marcos 
Zerbini - favorável, conclusivamente

18 - Moção 316/2021 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude o Sd PM Jonathan Gaspar Alves 
Pinheiro e o Sd PM Geovane Apolinário Correa Vieira, da 1ª Cia 
do 40º Batalhão de Policia Militar do Interior, pela apreensão 
de explosivos e drogas, em operação realizada no dia 02 de 
outubro de 2021, em Votorantim. - Deputado Altair Moraes - 
favorável, conclusivamente

19 - Moção 317/2021 - Deputado Gil Diniz - (CONCLU-
SIVA) Manifesta solidariedade à família do médico Claudio 
Marsili, vítima de latrocínio na cidade do Rio de Janeiro, em 
19 de outubro de 2021. - Deputado Altair Moraes - favorável, 
conclusivamente

20 - Moção 335/2021 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude os guardas civis municipais 
Marcos Gilberto Scudeler, Wellyngton Rodrigo dos Santos e 
Silvio Wagner dos Santos pela apreensão de cocaína durante 
patrulhamento realizado em 26 de outubro de 2021, em Soro-
caba. - Deputado Marcos Zerbini - favorável, conclusivamente

21 - Moção 347/2021 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude os Guardas Civis Municipais 
Matheus, Antenor e Sérgio, que participaram de uma ocorrência 
em 21 de novembro de 2021 e terem apreendido, durante a 
operação, um carro furtado com seu condutor, no Bairro Pai-
neiras, em Sorocaba. - Deputado Marcos Zerbini - favorável, 
conclusivamente

22 - Moção 399/2021 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude a atuação dos guardas civis 
municipais Agnaldo Moreira de Andrade, Samuel Bastos Medei-
ros, Antonio Marcos de Carvalho Mariano Machado, Peterson 
Albuquerque, Rosivaldo Seco, Alexsandro Campos Dias, Andre 
Pichini, Edson Valter Vaz, Ricardo Augusto Armenio, Edvilson 
Carlos da Silva, Isaías de Oliveira Junior, Márcio Cabrerisso, 
Lucio Carlos Gomes e Alexandre Gabriel Vieira na apreensão 
de mais de meia tonelada de drogas, em Sorocaba. - Deputado 
André do Prado - favorável, conclusivamente

23 - Moção 400/2021 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude os policiais militares CB PM 
Lucas França Oliveira, SD PM Mykol Cruz Costa, SGT PM Gerson 
Jesus Gonçalves Souza, SD PM Edinaldo Bezerra de Souza, SD 
MPM Renata Serra Machado Cavalcante Soares, SD PM Murilo 
Araujo Vieira, SD PM Oswaldo Mendes Ribeiro Netto, SD PM 
Valéria do Amaral Fagundes e SD PM Darilson Francisco Ferreira 
por terem libertado 04 (quatro) motoristas de caminhão carreta 
presos em cativeiro, em Osasco. - Deputado Marcos Zerbini - 
favorável, conclusivamente

24 - Moção 3/2022 - Deputado Bruno Ganem - (CONCLU-
SIVA) Aplaude o Tenente Pedro Aihara, porta-voz do Corpo de 
Bombeiros de Minas Gerais, pelos serviços prestados no resgate 
de vidas nas inundações causadas pela chuva na região de Belo 
Horizonte. - Deputado Marcos Zerbini - favorável, conclusivamente

25 - Moção 5/2022 - Deputado Agente Federal Danilo 
Balas - (CONCLUSIVA) Aplaude o GCM Jucelino Rodrigues de 
Morais pela atuação na captura de um acusado de homicídio 
na cidade de Japira, Paraná. - Deputado Maurici - favorável, 
conclusivamente

PARA DELIBERAÇÃO
Item 26 - Requerimento CSPAP nº 8/21, do Deputado 

Douglas Garcia, para CONVITE aos membros da Comissão de 
Direitos Humanos da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção 
São Paulo, e da Ouvidoria da Polícia do Estado de São Paulo, 
para que compareçam a esta comissão para prestar esclareci-
mentos sobre o pedido de apuração da conduta dos Policiais 
Militares envolvidos na ação que culminou na morte de um dos 
criminosos que tentava realizar um arrastão no bairro do Ipiran-
ga, em São Paulo, no dia 19/11/2021, pois foram acionados a 
Corregedoria da Polícia Militar e o Ministério Público para que 
seja apurada a conduta dos Policiais Militares, apesar de restar 
clara a legítima defesa no ocorrido.

Item 27 - Requerimento CSPAP nº 3/2021 de autoria do 
Deputado Enio Tatto, solicitando a realização de uma audiência 
pública com a presença do Senhor JOÃO CAMILO PIRES DE 
CAMPOS - Secretário de Estado da Segurança Pública de São 
Paulo - SP, em caráter de urgência, mesmo que em ambiente 
virtual por esta Comissão, para discussão sobre o fechamento 
de delegacias no município de São Paulo.

PARA CIÊNCIA
- Email recebido do Sr. Luis Eduardo de Abreu, Agente 

Penitenciário no CDP de São Vicente, solicitando emenda ao 
PLC 2/22, para equiparação do auxílio alimentação dos Agentes 
Penitenciários (Policiais Penais) ao de todos os policiais estadu-
ais, e com reajuste anual de acordo com a Ufesp, conforme Lei. 
Nota da Secretaria: Fase atual desse PLC: CCJR - Veto.

- Ofício 15/22, da Câmara de São José dos Pinhais, do 
estado do Paraná, encaminhando para ciência a Moção 93/22, 
de apelo ao Secretário Estadual dos Negócios de Segurança 
Pública, no sentido de autorizar a participação de um Delegado 
da Polícia Civil do Paraná e de um representante da Guarda 
Municipal de São José dos Pinhais nas investigações sobre a 
morte do Secretário Municipal de Segurança daquele município, 
ocorrido na cidade de SP em 6 de março último.

- Ofício 749/22, da Câmara de Limeira, encaminhando a 
Moção 25/22, de protesto ao descaso e omissão do Governo 
Estadual perante a grave crise salarial pela qual passam os 
policiais paulistas.

- Ofício 36/22, da Câmara de Embu-Guaçu, encaminhando 
a Moção 5/22, de apelo para que sejam realizados estudos com 
o intuito de reativar ou implementar uma base comunitária 
da polícia militar no distrito de Cipó, bem como do retorno 
do patrulhamento móvel local das viaturas da polícia militar 
naquele município.

- Ofício 12/22, da Câmara de Sorocaba, encaminhando a 
Moção 58/21, de aplauso aos eficazes serviços de inteligência 
da Polícia Rodoviária Federal, da PM de Minas Gerais e seu 
BOPE, Batalhão de Operações Especiais, pela operação bem 
sucedida na cidade de Varginha, MG, que resultou na morte 
de 26 bandidos e apreensão de forte armamento, explosivos, 
coletes balísticos e muita munição.

- Ofício 173/22, do Ministério da Justiça e Segurança Públi-
ca, informando sobre a transferência de recursos suplementares 
do Fundo Nacional de Segurança Pública, na modalidade Fundo 
a Fundo, exercício 2021.


